

હરિની દષ્ટિ...



આને વટશો નહીં... વાંક તમારો છે... તમે દીવીમાં પકોડાવાળા ભાષણ જોતા હતા... તે સાંભળી ગયો લાગે છે...!!

આઉટસોર્સિંગ એજન્સીઓને ટેન્ડરની શરતોનું ચૂસ્ત પાલન કરવા સરકારનું સૂચન

ગાંધીનગર, તા. ૯ આરોગ્યક્ષેત્રે મેનપાવર આઉટ સોર્સિંગથી કામ કરતા જુદી જુદી કક્ષાના કર્મચારીઓ માટે આનંદના સમાચાર છે. આઉટ સોર્સિંગ એજન્સીઓ હવે કર્મચારીઓનું શોષણ નહીં કરી શકે. સરકારે ઉચ્ચસ્તરીય બેઠકમાં પરિપત્ર કરી ટેન્ડરની કન્ડીશન મુજબ શરતોનું ચૂસ્તપણે પાલન કરવા જણાવ્યું છે.

મુખ્યમંત્રીની આગેવાનીમાં તાજેતરમાં બેઠક મળી હતી. જેમાં મેનપાવર આઉટસોર્સિંગ ટેન્ડરની શરતોનું પાલન કરવા જણાવ્યું છે અને આઉટસોર્સિંગ એજન્સીઓએ આઉટ સોર્સિંગ કર્મચારીઓને બાયોમેટ્રીકની સુવિધા પૂરી પાડવી, એનઈએકેઈ/આરટીએસ મારફતે કર્મચારીઓને પગારનું ચૂકવણું કરવું, દરેક કર્મચારીઓના બેંકમાં સેલેરી એકાઉન્ટ ખોલાવી આપવા તથા શ્રમ આયુક્ત કમિશ્નરના તેમજ

આવતીકાલથી ત્રિદિવસીય પુસ્તક મેળો : વિવિધ સ્પર્ધાઓ

ગાંધીનગર તા.૯ ગાંધીનગર કલ્ચરલ ફોરમના 'ગ્રીમ્મોલ્સવ' અંતર્ગત તા.૧૧-૧૨-૧૩ મે, ૨૦૧૮ દરમિયાન ભવ્ય પુસ્તકમેળાનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ગુજરાતના અગ્રણી પ્રકાશકો આ પુસ્તકમેળામાં ભાગ લેશે. ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમીના અધ્યક્ષશ્રી વિષ્ણુભાઈ પંડ્યા તા. ૧૧ મી મે, ને શુક્રવારે સાંજે ૪-૦૦ કલાકે ઈન્ફોસિટી ક્લબ એન્ડ રિસોર્ટ ખાતે યોજાના પુસ્તકમેળાનો શુભારંભ કરાશે. ગાંધીનગરના પુસ્તકપ્રેમીઓને આ પુસ્તકમેળા દરમિયાન પુસ્તકોની ખરીદી પર ૨૦ ટકા જેટલું ખાસ ડિસ્કાઉન્ટ મળશે.

બોરીજના દબાણ તુટતા ગ્રામ્ય વિસ્તારના દબાણકારોમાં ભય

ગાંધીનગર શહેરના અક્ષરધામ પાસે આવેલ બોરીજ ગામની સરકારી જમીન પર ઉભા થયેલા પાકા દબાણો તંત્ર દ્વારા તોડી પાડવામાં આવતા અન્ય દબાણકારોમાં પણ ભય વ્યાપી જવા પામ્યો છે. ત્યારે શહેર નજીકના એક ગામમાં પણ તાજેતરમાં કોઈએ તંત્ર દ્વારા દબાણ હટાવવામાં આવશે તે પ્રકારનું બેનર લગાવવામાં આવ્યું હતું. ત્યારે ગામના રહીશોમાં પણ ભય ફેલાયો હતો. ત્યારે બોરીજ ગામની જમીનમાં દબાણ હટાવતા પોતાના પછ દબાણ દુર થશે તેવી દહેશત દરેક સરકારી

ગામના દબાણ પર ફરી વળશે તેનો ડર દબાણકર્તાઓમાં સત્તાવી રહ્યો છે. જ્યારે કેટલાક દબાણકારોએ ભાડાના મકાનો રાખીને પોતાની મહામુલી ચીજવસ્તુઓ શીફ્ટ પણ કરી દીધી છે. તેમજ માત્ર ગણીગાંધી ધરવખરીનો સામાન જ કચા-પાંકા દબાણવાળા મકાનોમાં રાખ્યો છે. જેથી ગમે તે સમયે દબાણની ટીમ ત્રાટકે તો ખાસ કરી દોડાદોડી કરવી પડે નહી. પરંતુ હાલના સમયે તો સેક્ટરના તેમજ ગ્રામ્ય વિસ્તારના દબાણકારોમાં તંત્રએ ભય ઉભો કરી દીધો છે.

સ્ટુડન્ટ એક્સચેન્જ પ્રોગ્રામ અંતર્ગત જીલ જોધી જાપાન જવા રવાના



ભારતીય નૃત્યો અને રાષ્ટ્રભાષા હિન્દીના વર્કશોપ યોજાશે જેમાં જાપાનીઝ વિદ્યાર્થીઓને તાલીમ આપશે.

ગાંધીનગર, તા. ૯ ગુજરાત યુનિવર્સિટી સંલગ્ન એ.કે. આર્ટ્સ કોલેજની વિદ્યાર્થીની જીલ જગદીશકુમાર જોષીની ઓર્ડોમાં ગાફુર યુનિવર્સિટી જાપાનના આંતરરાષ્ટ્રીય સેન્ટર દ્વારા યોજાતા ઈન્ટરનેશનલ સ્ટુડન્ટ એક્સચેન્જ પ્રોગ્રામ અંતર્ગત પસંદગી કરવામાં આવી છે. આ અંતર્ગત જીલ જોષી આજે જાપાન જવા રવાના થયા હતા. અંતે ઉલ્લેખનીય છે કે જીલ જોષી ભારતીય શાસ્ત્રીય નૃત્યો ભારત નાટ્યમ અને કથકમાં નિપુણ છે તેમજ રાજ્ય અને રાષ્ટ્રીય કક્ષાએ આ નૃત્યો ઉપરાંત તેમજ ગ્રામ્ય વિસ્તારના દબાણકારોમાં તંત્રએ ભય ઉભો કરી દીધો છે.

ચિલોડા સર્કલ પાસે બે બેટરી ચોર ઝડપાયા



પાસેથી આધાર પુરાવા વગરની કુલ ૪ બેટરી પકડી પાડી હતી અને આ બેટરી ચોરીની હોવાની કબુલાત કરી પોલીસ આ મામલે રૂ. ૪૫૦૦૦ની બેટરી, ૨૦૦૦૦ની કિંમતની રીક્ષા સહિતનો મુદામાલ જપ્ત કર્યો હતો.

ગાંધીનગર જિલ્લા ટાસ્ક ફોર્સ ઈમ્યુનાઈઝેશનની યોજાયેલ બેઠક

સમગ્ર દેશમાં આગામી તા. ૧૫ જુલાઈ, ૨૦૧૮થી એક માસ માટે ઓરી અને રૂબેલા રસીકરણ અભિયાન હાથ ધરાશે. ગાંધીનગર જિલ્લામાં આ અભિયાનના અસરકારક આયોજન અને અમલીકરણ માટે જિલ્લા કલેક્ટર એસ.કે. લાંગાના અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠક યોજાઈ હતી. જિલ્લાના શિક્ષણ, આરોગ્ય

જિલ્લાની તમામ સરકારી અને ખાનગી સહિત વિવિધ ડીકેન્સ વિભાગની શાળાઓ સહિત જિલ્લાના ચાર તાલુકાના અંદાજે ૩,૫૧,૭૧૦ અને શહેરી વિસ્તારના ૫૩,૪૫૭ બાળકો મળી કુલ-૪,૦૫,૧૬૭ બાળકોને આવરી લેવાનું આયોજન કર્યું છે. આ અભિયાનનો ૧૦૦ ટકા લક્ષ્યાંક સિધ્ધ થાય તે માટે

બારીકાઈથી સર્વે ધરવા સંબંધિતો સુચનાઓ આપી હતી. બાયો મેટ્રીકલ વેસ્ટના નિકાલ અંગે પણ અસરકારક આયોજન અંગે ચર્ચા-વિચારણા કરવામાં આવી હતી. જિલ્લા વિકાસ અધિકારી હિતેષભાઈ કોયાએ જણાવ્યું હતું કે, તમામ બાળકોનું ભૂખ્યા પેટે રસીકરણ ન થાય અને રસીકરણ કરેલ તમામ બાળકોનું ખાસ

મોનીટરીંગનું માળખું ઉભું કરવા વિવિધ સૂચના કર્યા હતા. વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગનાઈઝેશનના ડૉ. સંદિપ અને ડૉ. વિકાસે ઓરી અને રૂબેલાના રસીકરણ અભિયાન અંગે પ્રેઝન્ટેશન દ્વારા વિસ્તૃત માહિતી આપી હતી. આ પ્રસંગે નિવાસી અધિક કલેક્ટર એચ.એમ. જાડેજ સહિત વિવિધ વિભાગના અધિકારીઓ ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં.

ગુજરાતમાં આરંભાયો જળસંચય માટે જનશક્તિના સામર્થ્યનો પુરુષાર્થ યજ્ઞ

ગરવી ગુજરાત, આપણી ગુર્જરધરા, આપણે ગુજરાતીઓ એટલે કે ગુજરાતની જનતા તથા ગુજરાતનું વહીવટીતંત્ર, સમગ્ર દેશમાં કોઈને કોઈ ભેત્રે આગવી પહેલ કરવા ખ્યાતી ધરાવીએ છીએ. ઈતિહાસ સાક્ષી છે કે અનેક ભેત્રોમાં ગુજરાતે સમગ્ર દેશમાં આગવી પહેલ કરી છે પરંતુ આજે વાત કરવી છે જળ વ્યવસ્થાપનની. આ સંજોગોમાં નર્મદા યોજનાનો વિકલ્પ નહીં પરંતુ તેને પૂરક બની શકાય તે રીતે વરસાદી પાણીના મહત્તમ સંગ્રહનું આયોજન કરવું જ પડે ને વિજયભાઈ રૂપાણીની સરકારે જનતાના સહયોગથી આ અભિયાન આરંભ્યું અને આ અભિયાન એટલે સુજલામ્ સુફલામ્ જળઅભિયાન.

રિવારિય કરી બતાવ્યાં છે. મારો અનુભવ છે કે, વાર્ષિક માત્ર સાડા ત્રણ ઈંચ વરસાદ પડવા છતાં પણ ઈંચરહેલે ક્યારેય પાણીની તંગીનો અનુભવ કર્યો નથી. સરેરાશ સિત્તેર-એંશી ફૂટની ઊંડાઈના આવવાવડે કુવાઓમાં ખોબે પાણી પી શકાય તેવી ચમત્કાર નિખાણ બોર પણ ચેકડમ ઉતર ગુજરાતના અનેક વિસ્તારોમાં અનેક વખત આપણને જોવા મળી છે. એવાં દ્રશ્યો પણ જોવા મળ્યાં છે કે ત્રણસોથી પાંચસો ફૂટની ઊંડાઈના સૂકાભૂક અને જેના પર કંતાન ઢંકાઈ ગયા હોય તેવા નિખાણ બોર પણ ચેકડમ દ્વારા જળસંચય થવાને કારણે ભૂગર્ભજળ રિચાર્જ થવાથી જીવંત બન્યા હોય અને વગર પમ્પીંગે દિવસો સુધી આ બોરમાંથી પાણી ખેતરોમાં વહેતો હોય. શું આપણે આ દૃશ્યોને કુદરતનો ચમત્કાર નહીં કહીએ? એટલે જ આપણે અપકાર કર્યો છે. જળરાશિનો વિવેકપૂર્વક ઉપયોગ કરવાને બદલે તેનો વેકફાટ કરી અપકાર કરવાની આપણી માનસિકતાને હવે તિલાંજલિ આપવી પડશે. આપણાં ઘરે કોઈ મહેમાન આવે ત્યારે પાણીનો આખો ગ્લાસ તેની જરૂરિયાત ન હોય છતાં પણ આપીએ અને પછી અડધો ગ્લાસ ઢોળી દેવું પડે તેને બદલે મહેમાનને અડધો ગ્લાસ પાણી આપી જરૂર પડે તો વધુ પાણી આપી આપણે મહેમાનનું આતિથ્ય ન કરી શકીએ? આ ઉપરાંત પણ રોજિંદા જીવનમાં ઘરગથ્થુ કામોમાં પાણીની વપરાશમાં આપણે પાણીનો જરૂર પૂરતો ઉપયોગ કરી શકીએ. આજે મોટાભાગના ઘરમાં પાણીને શુદ્ધ કરવાના આર.ઓ. મશીન હોય છે, જેમાં પાણીને શુદ્ધ કરવાની પ્રક્રિયામાં ૭૦-૮૦ ટકા અશુદ્ધ પાણી બહાર વહી જાય તેને બદલે તે પાણી સંગ્રહ, બાયઝમ, વાસણ, કપડાં ધોવામાં વાપરીએ તો પાણીના રિસાઈકલિંગથી પાણીની ઘણી બચત થશે.

સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાનને સમગ્ર રાજ્યમાં સાંપડી રહેલો વ્યાપક જન પ્રતિસાદ

મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ અમદાવાદ જિલ્લાના ઓડ ગામે આ અભિયાન અંતર્ગત તળાવ ઊંડા કરવાના કાર્યનો પ્રારંભ કરાવતાં સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાન ગુજરાતને પાણીની સમસ્યાથી કાયમી મુક્તિ અપાવનારું જનઅભિયાન બની રહેશે તેવો દ્રઢ એટલે જ તો ગત વર્ષમાં રાજ્યના જળસંપત્તિ વિભાગ ઉપરાંત અલગ-અલગ વિભાગો દ્વારા રાજ્યમાં ૧.૭૦ લાખથી વધુ ચેકડમ બનાવ્યા છે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ આ પ્રસંગે જણાવ્યું કે, રાજ્યભરમાં ૧૩૦૦૦ તળાવો ઊંડા કરવાનું તેમજ ૩૨ નદીઓ પુનઃજીવિત કરવાનું સોમી મોટું જળસંચય અભિયાન દેશભરમાં ગુજરાતની આ સરકારે ઊપાડ્યું છે. આ અભિયાનથી ૧૧૦૦૦ લાખ ઘનફૂટથી વધુ પાણીનો જથ્થો સંગ્રહ કરી શકાશે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ જળસંચયના આ અભિયાનને રાજ્યના લોકો તન મન અને ધનથી સહાય ઉત્સાહથી સહકાર આપી રહ્યા છે તે માટે અભિનંદન આપ્યા હતા.

પ્રાસંગિક ભૂખરસિંહ ચૂડાસમા

સ્થાનિક ગ્રામજનોનો પણ સહયોગ મળ્યો છે. સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાન દ્વારા આપણે આ જ વરસાદી પાણીનો મહત્તમ જળસંગ્રહ કરીશું તો પીવાના પાણીના નર્મદામૈયાના પુરવઠાને પૂરક બનશે અને બીજા તરફ ખેડૂતોને વર્ષમાં બેથી ત્રણ પાક સહેલાઈથી લઈ શકશે. સિંચાઈ માટે ખેડૂતોને પૂરતું પાણી મળી રહેશે. જ્યાં અત્યારે એકાંતરે પીવાના પાણી મળે છે ત્યાં જળસંચયને કારણે તળાવે કે નદીઓની આસપાસના કૂવા કે બોર રિચાર્જ થતાં પીવાના પાણીના પુરવઠાની ઉપલબ્ધિમાં પણ વધારો થશે. જળ એજ જીવન છે, પાણી બચાવો, પાણી આપણને બચાવશે, જલ હૈ તો કલ હૈ, આવાં સૂત્રો માત્ર ભીંતો પર લખવા માટેનાં નથી પરંતુ હૃદયમાં તે અંકિત થવાં જોઈએ. ઈંચરહેલે જવા ટ્યુકડા દેશે આવાં બધાં જ સૂત્રોને ખૂબ જ સફળતાપૂર્વક

આ જળઅભિયાનમાં રાજ્યની અનેક સેવાભાવી સંસ્થાઓ, સ્વૈચ્છિક સેવાભાવી સંસ્થાઓ તથા ધાર્મિક, સામાજિક સંસ્થાઓએ ક્યાંક આર્થિક સહયોગ તો ક્યાંક જનજાગૃતિના પ્રયાસો દ્વારા પ્રત્યક્ષ શ્રમવારે અને તેની ડુંકની અપેક્ષાથી રાજ્ય સરકારે આરંભ્યું હોય ત્યારે આપણે પણ તેમાં સહભાગી બનીને તે સમયનો તકાદો છે. ગુજરાતની જનતાને વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના શબ્દોમાં કહીએ તો હરહંમેશ આપણને અવસરમાં પલટાવી છે ત્યારે આ તો આપણે નહીં પણ ઈશ્વરે આપણી કસોટી કરી છે અને આ કસોટીમાંથી ગુજરાતની ખમીરવંતી જનતા ભૂતકાળની જેમ બહાર આવવાની જ છે. સુજલામ્ સુફલામ્ જળઅભિયાન જનતા જનાર્દનની શક્તિ સાથે સફળ થવાનું જ છે તેવો વિશ્વાસ અલેખ ન જાય તે જોવાની જવાબદારી ગુજરાતની જનતાની છે અને આ જવાબદારી ગુજરાતની જનતા સુપેરે અદા કરશે તેવો વિશ્વાસ છે. (લેખક જાણીતા શિક્ષણવિદ્ અને ગુજરાતના શિક્ષણમંત્રી છે.)

જળસંચય માટે તળાવ ઊંડું કરવાની સાથે રોજગારી મેળવતા છગીયાના ગ્રામજનો



સુજલામ્ સુફલામ્ જળસંગ્રહ સરવંચશ્રી જેશીભાઈ બારડે જણાવ્યું હતું કે, અમારા ગામનું આ તળાવ વર્ષો જૂનું છે. મનરેગા યોજના અંતર્ગત તળાવ ઊંડું ઉતારવાની કામગીરી શરૂ કરવામાં આવતા તળાવને ઊંડું ઉતારવાથી વહી જતા વરસાદી પાણીનો વધુ સંગ્રહ થશે.

જળ અભિયાનમાં જોડાવા માટે સંતોની હાકલ

રાજ્ય સરકાર દ્વારા આયોજિત પાણીને પરમેશ્વરનો પ્રસાદ આ સુજલામ્ સુફલામ્ જળ અભિયાનને સાચા અર્થમાં ભગવાનના આશીર્વાદ મળશે. સ્વરૂપે આપે છે. કુદરતની લીલા સરકાર સાથે જનસહ જોડાય તો કામ દીપી ઊઠે. વ્યાપક જન-ભાગીદારીથી મહાઅભિયાનને સાર્થક કરી પાણી બચાવીએ અને પાણીદાર ગુજરાતનું નિર્માણ કરીએ. - મહંતશ્રી વલકુ બાપુ ચલાલા - અમરેલી વસ્તી બે હજારની આસપાસ છે. અમારા ગામમાં આ તળાવ ઊંડું રોજગારી મેળવવા ઈચ્છતા લોકોને ઉતારવાની કામગીરી શરૂ થતા મારા આ યોજના તળે રોજગારી આપી કુટુંબને રોજગારી મળતી થઈ છે. તેમના કામના પ્રમાણમાં વેતન બેરોજગાર શ્રમજીવીઓને કામ ચૂકવવામાં આવે છે. શ્રમજીવી પરિવારોને મળતી સાથે તળાવો ઊંડા થતા નાનજીભાઈ બામણીયાએ કહ્યું કે, જળસંગ્રહ પણ થશે.